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	Hinweis für Kanzlei:

	Bevor Sie den Musterbrief an Ihre Mandanten verschicken, verschaffen Sie sich bitte einen Überblick über die Inhalte auf der Internetseite www.datev.de/ebics.
Eine Information Ihrer Mandanten ist nicht zwingend notwendig. Voraussichtlich ab Anfang März werden Ihre Mandanten direkt in Bank online informiert. 


Vorabinformation: höhere Sicherheit für EBICS in Bank online 
Anrede
Die zweite EU-Zahlungsdiensterichtlinie PSD2 hat die Verbreitung der 2-Faktor-Authentifizierung im Bereich des elektronischen Zahlungsverkehrs deutlich erhöht. Sie begegnet uns allen bereits heute bei vielen marktüblichen Payment-Verfahren. 
Ab April 2021 führt DATEV deshalb für das EBICS-Verfahren in Bank online die etablierte 2-Faktor-Authentifizierung ein.  
Umsetzung der 2-Faktor-Authentifizierung in Bank online
Bei der 2-Faktor-Authentifizierung authentifizieren sich die Anwender mit zwei unterschiedlichen Sicherheitsmerkmalen. 
Dadurch ist künftig ein weiterer Bestätigungsschritt außerhalb von Bank online erforderlich. Das gilt für die Initialisierung neuer EBICS-Zugänge und für das Leisten der elektronischen Unterschrift bei Zahlungen. 
· Wenn Sie sich mit einer DATEV SmartCard anmelden, müssen Sie sich zusätzlich über die neue Anwendung DATEV SmartVerify authentifizieren.
· Wenn Sie sich mit DATEV SmartLogin anmelden, müssen Sie sich zusätzlich über die App DATEV SmartLogin authentifizieren.
Weitere Informationen und Kontaktmöglichkeiten
Konkrete Informationen dazu erhalten Sie von uns ab Mitte März. Wenn Sie bereits jetzt Fragen haben, sprechen Sie mich oder Ihren Ansprechpartner in unserer Kanzlei bitte direkt an.  
Weitere Informationen zum Thema finden Sie unter: www.datev.de/ebics

Mit freundlichen Grüßen
<Musterkanzlei>
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